

在《路7:36-50》裏,我們可以讀到:當耶穌基督被請到名叫西門的法利賽人家喫飯的時候所發生的事。在那裏我們遇到一位女人。她是當地人人都知道曾經是個罪人,但如今是蒙主大愛的義人。她知道耶穌在法利賽人家裡坐席,就拿著盛香膏的玉瓶,站在耶穌背後,挨著他的脚哭,眼淚溼了耶穌的脚,就用自己的頭髮擦乾,又用嘴連連親他的脚,把香膏抹上。那法利賽人西門,看見這光景的時候,心裡說:“這人若是先知,必知道摸他的是誰,是個怎樣的女人,乃是個罪人。”耶穌知道西門的心意,因此耶穌問西門說:“一個債主有兩個人欠他的債;一個欠五十兩銀子,一個欠五兩銀子;因為他們無力償還,債主就開恩免了他們兩個人的債。這兩個人哪一個更愛他呢?”西門回答說:“我想是那多得恩免的人。”耶穌說:“你判斷的不錯。”於是轉過來向著那女人,便對西門說:“你看見這女人麼?我進了你的家,你沒有給我水洗脚;但這女人用眼淚溼了我的脚,用頭髮擦乾。你沒有與我親嘴;但這女人從我進來的時候就不住的用嘴親我的脚。你沒有用油抹我的頭;但這女人用香膏抹我的脚。所以我告訴你,她許多的罪都赦免了,因為她的愛多;但那赦免少的,他的愛就少。”於是對那女人說:“你的罪赦免了。”同席的人心裡說:“這是什麼人,竟赦免人的罪呢?”耶穌對那女人說:“你的信救了你;平平安安的回去吧!”我的罪得了赦免多少?蒙主的愛和憐憫多少?我愛主多深?愛人憐憫人多深?恨惡罪惡多深,遠離罪惡多遠?聖徒與世界分別為聖的程度,愛主的深度,事奉主的能力,不靠別的,乃是全靠於看透罪和義的來源,過程和結局的相反多深!不管目前所擁有的條件、所遇到的情況如何,若已得了像那女人一樣的生命和眼光,恨惡自己過去的罪惡,並以全部的生命來愛主事奉主,我們就必明確地看見別人看不見整個世界的光景,必得享別人得不到主豐盛的恩惠和慈愛,必安慰祝福許多生命,也時時必得著永遠的冠冕。

在《詩篇58篇》裏,我們可以看到:大衛帶着如何的眼光來看世人的罪惡和已臨到他們身上的審判,並對義人的脚步和時時蒙受的善報。我們尚未認真奔跑之前,必須先要得着大衛所得的眼光和恨惡愛義的生命,並要得着“靠主走義路”的秘訣。若得了那種生命、眼光和方法,主的賞賜已在我的生命生活裏,並且,我們將必遇到更美好的未來。在研讀這篇詩的過程裏,願主將更美好的眼光和生命賜給我們。阿們!

** 讀經: 詩58:1-11

本詩可以分三個段落。我們可以把她分三個大綱,並可按詩句的程序解釋。

(大衛的金詩,交與伶長。調用休要毀壞) 1 世人哪,你們默然不語,真合公義麼?施行審判,豈按正直麼? 2 不然! 你們是心中作惡;你們在地上秤出你們手所行的強暴。 3 惡人一出母胎就與神疏遠,一離母腹便走錯路,說謊話。 4 他們的毒氣好像蛇的毒氣;他們好像塞耳的鸚鵡, 5 不聽行法術的聲音,雖用極靈的咒語也是不聽。

6 神啊,求你敲碎他們口中的牙!耶和華啊,求你敲掉少壯獅子的大牙! 7 願他們消滅,如急流的水一般;他們瞅準射箭的時候,願箭頭彷彿砍斷。 8 願他們像蝸牛消化過去,又像婦人墜落未見天日的胎。 9 你們用荊棘燒火,鍋還未熟,他要用旋風把青的和燒著的一齊颳去。

10 義人見仇敵遭報就歡喜,要在惡人的血中洗脚。 11 因此,人必說:義人誠然有善報;在地上果有施行判斷的神!

1. 義人能看透:世人生命生活的真相!《1-5》

1)能看透:世人說話不公義,審判不正直《1》“世人哪,你們默然不語,真合公義麼?施行審判,豈按正直麼?”知道事實而不講,這也是“欺騙”。我們想起安徒生寫的童話《國王的新衣》。從亞當被說謊之父魔鬼欺騙之後直到如今《約8:44》,人人都活在虛謊的世界裏;因為人不認識神,不認識神的真理,所以,什麼都不對了。在這世界裏有三大謊言:①宇宙萬物和人類是自動出來自然變異的,根本沒有創造和管理的神,②健康長壽、有錢有位、有權有名、有子有孫,乃是蒙福的人生,③不要想死後的世界,盡量多享受世界的宴樂。每天幾十萬人都被騙被殺害而進到地獄。那說謊者不但弄偏世人,也侵入了教會,叫人常常學習終久不能明白基督福音真理。因而,在教會裏的人雖然認真學習、敬拜、禱告、事奉神,總不能愛神愛人,認識神,與神交通同行。在如此情況裏,有一個信到神的真理而恢復正直的人出現,教權(領袖和多數的人)就起來攻擊那正直的人。因為教權不想承認自己的虛假。那事就在6000年救恩歷史中,並在以色列國和教會裏,繼續不斷地反覆發生,並且其惡劣的情況來到這末日已達到極點。在本詩裏,大衛正講到那種光景:惡王掌權,在位上的審判官、官員都看見虛假的事,也默然不語,他們所施行的審判,都不正直。其背後有說謊之父惡魔的作為。我們要看清楚個世界和世人死在虛假的光景,並要努力認識真理而要恢復正直的靈魂,也要按真理判斷、說話、行事的同時,努力要傳揚真理而趕逐說謊的勢力。

2)能看透:世人心中的惡念如何帶來他們手中的惡行《2》“不然!你們是心中作惡;你們在地上秤出你們手所行的強暴。”人就是靈魂。因此,看一個人的言語和行為,就可知道那人的靈魂狀態。心靈不正直、不善良,但說話、行為卻假裝善良,那是不能隱瞞,必被人發現。愛娛樂的靈魂,是為要享受娛樂作一切的事;愛權柄名聲的靈魂,是為要得權得名作一切的事。愛錢的靈魂,則自動地整天尋找得錢的機會和方法,也為此到處奔跑。他們比愛神愛人更看重錢財,因此為得錢財可以丟棄對神對人的信義,也可以犯罪。主說:“入口的不能污穢人,出口的乃能污穢人”!“惟獨出口的,是從心裡發出來的,這才污穢人。因為從心裡發出來的,有惡念、兇殺、姦淫、苟合、偷盜、妄證、謗讟。”《太15:11,18-19》地下水如何,從泉源裏出來的水就如何。我們靈魂的光景如何,我們的判斷、言行就如何,我們常想去的地方並所遇見的人事也是會如何的。若發現了自己的關心、言語、行為常常容易受到試探而跌倒,我們比努力改變行為,更要努力改變自己靈魂的狀態。

3)能看透:人人都從母胎裏帶着罪根而出生,一生都走錯路,說謊話《3》“惡人一出母胎就與神疏遠,一離母腹便走錯路,說謊話。”大衛告白說:“我是在罪孽裡生的,在我母親懷胎的時候就有了罪自己在母胎裏已有罪孽”《詩51:5》;他清楚知道了“沒有義人,連一個也沒有”《羅3:10》;“人人都死在過犯罪惡之中,在其中行事為人”《弗2:2》。尚未聽見福音真理之前,沒有一人是能認識神,能脫離無知和無知所帶來的罪惡,而能恢復神的義。因此,我們聽見福音,乃是神的呼召,是神的恩典;我們要珍惜所聽見的福音,要明白神在我凡事裏的帶領,並要順從神依靠神。並且,要與世人分別為聖的同時,也要努力傳揚基督福音,使人脫離那生來被捆在罪孽的狀態。

4)能看透:世人惡念、惡言、惡行的毒氣如何殺害毀壞人《4a》“他們的毒氣好像蛇的毒氣。”主說:“毒蛇的種類!你們既是惡人怎能說出好話來呢?因為心裡所充滿的,口裡就說出來。善人從他心裡所存的善就發出善來;惡人從他心裡所存的惡就發出惡來”《太12:34-35》。人的話能叫人活,也能叫人死。“舌頭就是火,在我們百體中,舌頭是個罪惡的世界,能污穢全身,也能把生命的輪子點起來,並且是從地獄裡點著的...惟獨舌頭沒有人能制伏,是不止息的惡物,滿了害死人的毒氣。”《雅3:6,8》起初,從魔鬼的惡念出來的一句話就殺害了亞當和他所有的後裔,現在其毒氣充滿在萬民的心裏也在口裏。我們要關注我們的心懷意念和言語的來源。“惟獨從上頭來的智慧,先是清潔,後是和平、溫良柔順、滿有憐憫,多結善果,沒有偏見,沒有假冒。並且使人和平的,是用和平所栽種的義果。”《雅3:17-28》

5)能看透:世人心靈的剛硬和驕傲《4b-5》“他們好像塞耳的驢馱,不聽行法術的聲音,雖用極靈的咒語也是不聽。”墮落的天使撒但“絕不會悔改,也不會得赦免,不會憐憫,也不會蒙憐憫。在人心的剛硬和驕傲上,我們可以看出撒但的剛硬和驕傲。法老及世界的治政者直到滅亡,都不悔改。凡已受了說謊者的假道,在頭上(心裏)受了撒但之印的異教、異端,都不悔改;法利賽人乃是其代表的例子《太23章》。凡被世界的慾望捆住的靈魂,也除非他們看到人的盡頭而願意與基督同死同復活之前,則是不能脫離撒但在他們心靈裏所建造的那堅固的營壘。主指着

人的剛硬而說：“我可用什麼比這世代呢？好像孩童坐在街市上招呼同伴，說：‘我們向你們吹笛，你們不跳舞；我們向你們舉哀，你們不捶胸’《太11:16-17》。凡聽見主的聲音而順從並謹守的人有福了。他們必蒙主愛並能享受神的國一切的豐盛。我們要快快聽從主的呼召，絕不要剛硬或遲鈍。並且，我們要知清人心和其背後邪靈的剛硬，而不要與人爭論、爭鬥，乃要將人交托生養他們的主，然後我們自己在他們當中要活出神來。

2. 義人能知道：世人必受咒詛的結局！《6-9》

1) **神啊，求你敲碎他們口中的牙！求你敲掉少壯獅子的大牙《6》** 這世界的勢力無論如何地堅強，他們都在神的手中；對神民的攻擊無論如何地兇暴，他們是不能超過神所許可的範圍，他們的能力不能達到第三層天。不但掃羅和3000精兵，就算動員全世界的軍兵也不能捉拿在神懷裏的大衛；法老和埃及一切的勢力不能勝過摩西手中的杖顯出來的能力。全世界的君王臣宰一同起來攻擊，耶穌基督一拿起鐵杖，他們就如同窯匠的瓦器摔碎一樣被打破；聖徒一呼求主的名，主基督的權柄和能力就顯現出來，因此，聖徒恢復能力，仇敵就被滅絕。仇敵魔鬼的大牙看起來強而有力，但其實，對信耶穌基督福音的人而言，只不過是假牙而已。魔鬼的能力就靠於牠的謊言，因此牠的謊言所發出的能力，就不能威脅到凡真信耶穌基督的救恩和福音真理的聖徒。在所遇的問題中，每當我們禱告而得着主所賜平安的答案和能力的時候，我們就發現：魔鬼已經逃跑了，再找也找不到牠們。凡信耶穌基督並靠祂的應許和教導的人，在任何情況裏都能得着主所賜最完美的答案，並能享受絕對的平安《約14:26-27》。因此，我們平時多多學習主在凡事上的旨意，並且要堅固“背起自己的十字架跟從主”的心，而要享受主所引導得勝有餘的生活。

2) **“願他們消滅，如急流的水一般”《7a》** 惡人總是得不着自己所追求的那種“虛空、徒然、落空”，就像大水的急流一下子流過去而不見的樣子，也像下在沙漠的雨水一下子滲入於沙土而不見的樣子。大衛講這句話，不是咒詛人，乃是清楚看見掃羅和跟從他的人們拼命追求地位、權勢等虛空之事的光景而嘆息的了。在神外面所追求的事，看起來無論如何的輝煌，都是一場春夢、南柯一夢；但在神裏面追求的事，無論怎樣微小的事也都使人得着永遠的榮耀。人一輩子辛辛苦苦得來的財物、地位、權勢，當他的靈魂一來到離開身體的時候，那些東西不但不能帶走，並且都變成審判他的罪案了。

3) **“他們瞅準射箭的時候，願箭頭彷彿砍斷”《7b》** 大衛深信了：惡人瞄準而射的箭絕對不能射到義人身上。掃羅好幾次要殺大衛，但每次都失敗了；好幾次快要捉拿到大衛的時候，因神的阻擋偏偏都失敗了。不但如此，神卻將掃羅的性命兩次放在大衛的手中，叫大衛處理。但，大衛還是因尊重神所恩膏的王而不敢在掃羅身上動手，後來掃羅知道這事而向大衛哭着認錯，並請求大衛將來作王時不要剪除他的後裔。我們的仇敵魔鬼撒但虎視眈眈尋找機會向我們射出火箭，但我們不需要擔心；只要穿戴全副軍裝（信靠基督福音的主要內容），拿着信心的藤牌，就能滅盡魔鬼的火箭《弗6:16》。這是，我們在心裏，每當發現魔鬼的試探、控告和暗示的時候，靠愛我們父神的話語、基督寶血和聖靈的時候，都能確認的事情了。《詩91篇》說：“住在至高者隱密處的必住在全能者的蔭下... 神必救你脫離捕鳥人的網羅和毒害的瘟疫... 雖有千人仆倒在你旁邊，萬人仆倒在你右邊，這災卻不得臨近你... 你已將至高者當你的居所，禍患必不臨到你，災害也不挨近你的帳棚。因神要為你吩咐他的使者，在你行的一切道路上保護你。”

4) **“願他們像蝸牛消化過去，又像婦人墜落未見天日的胎”《8》** 蝸牛是用自己的身體走，當它走前時，邊走邊消滅自己的身體。婦人在帶着得可愛兒女的盼望懷胎的過程裏，遇到胎兒死的話，這是何等難過的事呢？在大衛的眼裏，惡人就像蝸牛一樣，為虛空之事消滅自己的生命、力量和時間，也像婦人得死胎一樣，拼命追求落空之事。大衛對掃羅說：“以色列王出來是追趕一條死狗，尋找一個虻蚤，如同人在山上獵取一個鷓鴣一般。”《撒下26:20》大衛的意思是說：王啊，你正在作什麼？何必那麼浪費、消滅王和國家的力量？對掃羅而言，大衛成為他的女婿，是神再一次賜給他的機會，也是能興旺他家和以色列的祝福了。然而，他不但不懂得享受，反而用自己和以色列的整個力量來要毀滅那祝福了，最後他和他家的結局乃是家破人亡了。神賜給我們基督耶穌的救恩並賜給我們地上日子，是不能測量的恩典和祝福。但，人不但不能得享，卻敵擋耶穌，一生隨從那“偷竊、殺害、毀壞”自己生命的魔鬼撒但。這

都是何等可惜可憐的事呢!在已得知了神永遠的計劃並以四大福音化為終身目標之人的眼裏,世人和教會裏多數的人為要抓風(世界的成功、享樂、名利)奔跑的光景,如同蝸牛消化自己身體而走的樣子,也如同婦人懷着死胎的樣子。他們不但浪費生命、能力和時光,在每一個脚步裏將審判的炭火加在自己頭上。他們知清凡來這世界的眨眼之間都要走的事實,也時常口裏說“人生一場春夢”,但還是不懂得預備死之後的時光。這是何等愚蠢的事呢?我們應該為要在基督裏得內外榮美的生命果子而活,要用地上的日子得永遠的時光,要地上所遇至暫至輕的事得極重無比永遠榮耀的冠冕和福樂。我們認真要檢討生命的目標,也要確認我的脚步是否將永生冠冕繼續加在我身上(以可朽壞的得永遠不朽壞的)。

5)“你們用荊棘燒火,鍋還未熟,他要用旋風把青的和燒著的一齊颳去”《9》惡人所追求的事,在中途會遇到一下子變為往然的結果。大衛看清這歷史歷代不變的真理,並在掃羅身上再一次確認了這事實。《詩127:1》說:“若不是耶和華建造房屋,建造的人就枉然勞力;若不是耶和華看守城池,看守的人就枉然警醒。”《亞4:6》說:“萬軍之耶和華說,不是倚靠勢力,不是倚靠才能,乃是倚靠我的靈方能成事。”我們在我們生命的造就和生命事工上,也時常看到:若不是聖靈的恩膏,人為的熱心不但不會帶來美好的果子,並遇到不得已中途而廢的情況,因而使人更失望並失去信心。怎樣才能得着聖靈的能力?要真信基督福音,並要按所信的認識神、認識自己、認識自己永恆的時光並看見整個世界和自己所愛之人的實況。那我們就在心裏能得着“聖靈的火”,並必將自己的一生投入在“四大福音化”的善工裏。靠着那聖靈的火追求造就自己生命的事和所展開的生命事工,絕不會中途而廢,更必會看見心靈的烈火和追求越來越旺盛起來,因為必會看見聖靈的帶領和成就。那把火將必在同蒙呼召的另一生命裏着起來,也必燃燒整個家族、地區,並直到全世界。

3. 因此,義人必喜愛與世人分別為聖,喜愛跟從神,而必得善報!《10-11》

“義人見仇敵遭報就歡喜,要在惡人的血中洗脚。因此,人必說:義人誠然有善報;在地上果有施行判斷的神!”“義人見仇敵遭報就歡喜”,並不是因人受咒詛而歡喜的意思,乃是因神的義顯明為義人伸冤而歡喜的意思。“要在惡人的血中洗脚”這句話,乃是當時表達“得勝”的時候常用的句子。義人和惡人所要得的賞賜和審判,不但在於未來,也在於現在,也不但在於看得見的現象,也在於看不見的心靈裏。

1)義人必喜愛按真理事實而活!按已得知的真理判斷、說話、行事的人,真有福了。他們越來越清楚看見神的帶領,越來越清楚聽見神的聲音,因此,在任何情況裏都能剛強壯並享受神所賜的權柄和能力,並且將必看見自己所禱告所講所行的“一點一劃也沒有廢掉”地都得成全。確認一下:我的生命目標是按神向我揭開的真理而定的麼?我每天努力尋求“判斷、說話、行事都合乎真理”麼?我越來越明白神透過“真理的聖靈”指教、引導、賜能力的奧秘麼?當我遇到困難或逼迫的時候,我能靠真理事實剛強壯膽享受主的得勝麼?也看到我所信從的真理在我蒙恩的時光裏都豐盛榮耀地得成全麼?

2)義人必喜愛親近神,順從神,依靠神!蒙愛蒙恩最明顯的證據,乃是喜歡禱告。無論擁有了多少的屬靈知識或熱心事奉,若不喜歡禱告,那就是證明:他不那麼愛慕主,事奉不靠主所賜的智慧和能力。其實,人喜歡禱告,是因為在禱告之中和之後都得了神的應允。禱告蒙了最好的應允,乃是看見主的引導而跟從並依靠主,因為順從主就時時能得着最好的恩賜和賞賜,然後將必得着最豐盛榮耀的賞賜。這種最好的應允,是只要願意,人人都能得享的。大衛及歷史歷代所有蒙恩的聖徒的所以能得享那麼美好的恩賜賞賜,不是因着神偏愛他們,乃都是由於他們喜愛親近神並順從神的帶領。我們在與神交通上所需要的條件都已在我們生命裏,神已賜給我們福音真理,也賜給我們聖靈,並賜給我們應許。我們不能享受都是因為我們不願意愛神順從神。確認一下:我親近神,順從神,依靠神的光景;也確認一下我在跟從神的脚步上得享神所賜的恩賜賞賜的光景。

3) 義人必愛人, 憐憫人, 祝福人, 喜愛服事人!若因為神叫我們愛人, 所以努力要愛人的那種愛, 是不完整的愛了。父母不會因為要愛而愛兒女, 一個在熱戀中的人不會因為要愛而愛情人。唯有得着《林前13章》所講那種Agape的愛(神的愛)的人, 才能真正愛人, 並且能發出愛的能力, 也能得着真愛所帶來的功效。那Agape的愛, 不是從人的研究、操練或決斷而能得的, 乃是在與神交通中透過蒙神愛之人的生命顯現出來的。義人在與神交通的過程中越來越多得神的心和眼光, 因而自動地越來越以神愛人憐憫人的心和眼光看人。義人在每次與神交通中, 反覆地發現自己的軟弱 蒙得神的憐憫而得潔淨, 並得蒙神豐盛的恩賜和賞賜, 因此, 他一樣以神的心憐憫人, 包容人, 祝福人, 邊服事邊能安然等候人蒙恩成聖的時間表。確認一下: 我對配偶兒女、父母兄弟、肢體親友、鄰居萬民的愛和服事如何? 目前, 有沒有有些尚未解決矛盾的人際關係? 要不要將那矛盾帶到主面前請求主的智慧和愛?

4) 義人必喜愛傳揚基督福音真理, 喜愛見證以馬內利神!信徒的所以不能作到“無論得時不得時傳福音”, 是因為沒有看到可傳的內容: 傳了也看不到功效, 是因為不靠聖靈而傳。若一個人真看到整個屬靈世界和救恩歷史的實況, 看到神的帶領, 享受神所賜的能力, 就必不能不講所看到所經歷的內容。那種跟從主的義人, 是就算口裏不傳, 也他的整個生命、關心、表情、行事都繼續顯出神的能力和作為來的。並且, 在無論得時不得時傳福音的過程裏, 必會遇見神所預備同蒙呼召的基督門徒(聖民), 也會分辨“原屬基督的聖民”, 也會得着能祝福一個地區或全世界的基督門徒, 而世界福音化上與他們合流(今日的呂底亞、耶孫、百基拉...等《使徒行傳, 羅馬書16:1-27》)。確認一下: 我已得了無論得時不得時傳揚基督福音的生命和見證麼? 我能分辨神所揀選的生命麼? 也已合流於當代世界福音化的基督門徒的行伍裏麼? 每天, 我為主為我安排生命聯絡網裏的人如何代禱, 如何服事他們, 如何作以馬內利的見證?

5) 義人在任何情況裏都必得勝, 並且必會步步看見神所賜的善報!義人因生命不屬於這世界, 並因有“從這黑暗世界拯救人”的重大使命, 已在爭戰裏, 並必遇到許多種的內憂外患。但, 義人深知: 自己所遇的爭戰, 不是屬於自己, 乃是屬於主基督的, 也是在基督裏已都得勝的爭戰。因此, 義人將自己一切的努力集中於看見主的帶領, 得着主的旨意和所賜的能力, 努力保持剛強、仁愛、謹守的心, 而走上“背起屬於自己的十字架跟從主”的道路。義人要得的善報不但在於將來, 也不但在於肉眼所能看見的現象, 乃在於現在心裏所得的主的安慰、恩膏和獎賞。誰也不能奪取他所得那最上好的恩賜和賞賜, 任何人事、任何情況, 都不能將主的愛與他隔開, 不能叫他不能得享與主一同得勝有餘的喜樂。確認一下: 我所遇的內憂外患, 與主給我的使命有何關係? 只要仰望主, 我就能得着主所賜的安慰、恩膏和賞賜麼? 每當遇到新的挑戰和問題, 我都以多學習基督的心尋求主的教導麼? 所得着的秘訣越來越多並多有能力麼?

**** 禱告:**親愛的主啊, 你曾經在法利賽人西門家裏指着那“用眼淚濕了你的腳, 用頭髮擦乾, 用香膏抹你腳”的女人而對西門說:“我告訴你, 她許多的罪都赦免了, 因為她的愛多; 但那赦免少的, 他的愛就少”。你再透過使徒對我們說:“罪在哪裏顯多, 恩典就更顯多了”。主啊, 我們深知也確認過, 當一個人看見自己的罪根和生來的惡念、惡言、惡行的程度如何, 他蒙你代贖並蒙赦免之恩後, 與世界分別為聖、愛你愛人的程度也如何; 一個人常常看到自己一下子變為肉體而跌倒的光景, 因而心裏難過的程度如何, 就警醒謹守尋找你的迫切程度也如何! 主啊我們應該要好好的檢討省察自己的生命。你那測不透的大愛, 竟親身擔當我們的過犯, 以你的受死流血來贖回我們脫離黑暗、罪惡、咒詛和地獄的權勢, 把我們遷到你永生的國度。不但如此, 你還賜給我們天上各樣屬靈的福氣, 住在我們裏面為我們代求, 並引導我們走永生永福的道路。我們蒙了何等莫大的恩典啊! 竟能隨時隨地享受你裏面那全備的福份。然而我們的心靈仍然常受屬肉、屬世之事的引誘, 很容易犯以色列人曾在曠野中所犯過的罪。主啊, 我們對黑暗和光明、死亡和永生、咒詛和祝福、糞土和至寶之差的眼光總是不夠。我們要因你用福音真理和聖靈光照我們的生命, 使我們眼睛得開而能看見世人未曾看見的真相, 獻上我們永遠的感謝讚美祭。主啊, 真謝謝你的恩惠和慈愛! 但主啊, 我們的靈魂體、人際、生活還有很多地方還不潔淨, 需要多得潔淨。求你再一次以你的寶血和真理聖靈的活水洗滌我們, 好叫我們能得着你的眼光, 能看透世人已受咒詛的真相和結局, 而能過全然分別為聖的生命和生活。願我們每天都行義人耶穌基督的道路來榮耀你, 祝福自己也祝福人。主啊, 願我們內心所發正直的禱告能直達天庭, 蒙你悅納。阿們!